F.A.Q. PYSI

Ontvankelijkheid
Sociaal innovatief karakter: welke criteria zijn doorslaggevend, belangrijk?
· De vastgestelde maatschappelijke behoefte moet óf recent zijn opgekomen, óf onvoldoende beantwoord zijn. Voorts moeten er voldoende onbekende factoren zijn: risicobronnen die nopen tot overheidsinterventie en een prototyping- en valideringsaanpak. 
· Het innovatieve karakter wordt niet alleen afgemeten aan de activiteiten van de onderneming, maar ook aan het bestaande marktaanbod.
· Het is belangrijk om die sociale innovatie goed te linken aan de maatschappelijke behoefte.
· 
Moeten we erkend zijn als sociale en democratische onderneming? 
Die erkenning is niet verplicht voor een PYSI-aanvraag. Wel moet je in detail kunnen verantwoorden op welke wijze je organisatie voldoet aan de 3 fundamentele criteria van een sociale en democratische onderneming (cfr. ordonnantie 23 juli 2018), namelijk:
- de uitvoering van een economisch project;
- het nastreven van een sociaal doel;
- de uitoefening van een democratisch bestuur.
Deze kenmerken kunnen ook worden geformaliseerd in de statuten van de organisatie.

Wat wordt bedoeld met de economische levensvatbaarheid en duurzaamheid van de organisatie?
Het vermogen van het bedrijf om het project te verduurzamen. Je moet een antwoord kunnen bieden op meerdere vragen, zoals:
· Zal je onderneming na afloop van het project over de nodige middelen beschikken om de ontwikkeling van de geplande activiteit te blijven dragen?
· Is de markt groot genoeg voor recurrente inkomstenbronnen?
· Volstaat de marge die de activiteiten opleveren om je financiële doelstellingen te halen? 
· Welke kosten komen erbij kijken?


Kunnen we de economische levensvatbaarheid aantonen in samenhang met andere bedrijfsactiviteiten of structurele subsidies?
Het is perfect mogelijk om de economische levensvatbaarheid van de organisatie aan te tonen op basis van externe fondsen of inkomsten gegenereerd door de andere activiteiten, los van het project. Wel moet je aantonen dat het project ingediend binnen het PYSI-programma duurzaam en economisch levensvatbaar kan zijn.
We zijn twee afzonderlijke organisaties, maar actief in dezelfde sector. We zouden graag onze kennis bundelen en een maatschappelijk innovatief project ontwikkelen. Hoe pakken we dat aan?
Het project moet worden uitgevoerd door één bedrijf.
De strategische impact op het bedrijf en de economische levensvatbaarheid van de ontwikkelde activiteit binnen het bedrijf zullen worden beoordeeld. Het doel van het programma is om een economische activiteit binnen de organisatie te ontwikkelen zodat deze duurzaam is. 
Als de onderneming echter onvoldoende kennis heeft van de sector, kan ze een beroep doen op andere bedrijven in de vorm van onderaanneming, zolang dat niets wijzigt aan de aard van het project.
Als u echter een samenwerkingsproject in sociale innovatie wilt uitvoeren, kunt u altijd een kijkje nemen bij onze andere hulpmiddelen zoals co-create.


Moet het bedrijf al zijn opgericht?
Het bedrijf moet zijn opgericht, uiterlijk op het moment van de aanvraag.
Wat wordt bedoeld met het uitvoeren van taken inzake de validering van de haalbaarheid, van de economische levensvatbaarheid en/of van de afstemming van de activiteiten op de vastgestelde maatschappelijke behoefte? 
Innoviris is het instituut voor innovatie. Projecten, willen ze in aanmerking komen voor subsidies, moeten dus noodzakelijkerwijs een experimentele aanpak volgen, ongeacht of die aanpak slaat op zaken van economische dan wel praktische aard. Naast deze experimentele aanpak, is het nodig dat er onbekende factoren zijn die in de loop van het project getest en gevalideerd worden en die kunnen leiden tot veranderingen in de projectactiviteit. Aangezien dit programma gewijd is aan sociale innovatie, is het bovendien van cruciaal belang dat de uitdagingen van sociale aard centraal staan.
Kunnen we een beroep doen op andere subsidies voor bepaalde projecttaken?
Dubbele financiering van hetzelfde project is ten strengste verboden. Het zal dus noodzakelijk zijn om de verschillende taken die binnen het PYSI-programma in aanmerking komen duidelijk te identificeren. Als je evenwel geniet van structurele subsidies voor de bezoldiging van je personeel, kan je dit altijd vermelden in je aanvraag, zonder dat deze kosten voor rekening komen van Innoviris. 

Welke jaren moeten we in aanmerking nemen in het kader van de de-minimisverordening?
De Europese verordening bepaalt dat de periode van 3 jaar met betrekking tot het bedrag van €200.000K het huidige fiscale jaar omvat (dat van de ondertekening van de PYSI-financieringsovereenkomst) en de twee voorgaande jaren. Hoe zorgen we ervoor dat de subsidies die ons zijn toegekend, niet zijn ontvangen als de-minimis?
Deze info kan je nagaan bij de subsidieverlenende instantie die je die andere subsidies heeft verleend.

Kunnen we een aanvraag doen voor de volledige reikwijdte van de ontwikkeling van onze organisatie?
Het PYSI-programma bestaat in geen geval uit structurele financiering van de hele organisatie. Het is strikt noodzakelijk om een specifiek project voor te stellen dat een experimentele aanpak vertoont om de haalbaarheid en de economische levensvatbaarheid te valideren van een sociaal innovatieve activiteit die inspeelt op een vastgestelde maatschappelijke behoefte. 
Het kan echter de kern vormen van de missie van de organisatie en daarom haar 'kernactiviteit' zijn.
Wat bedoelen we met economische levensvatbaarheid en duurzaamheid van de organisatie?
Het vermogen van het bedrijf om het project op termijn duurzaam te maken. Je moet een aantal vragen kunnen beantwoorden, zoals :
- Zal mijn bedrijf na afloop van het project over de nodige middelen beschikken om de ontwikkeling van de geplande activiteit te ondersteunen?
- Is de markt groot genoeg om terugkerende inkomstenbronnen te rechtvaardigen? En/of zal structurele overheidsfinanciering de activiteit kunnen ondersteunen?
- Zal de marge die het bedrijf genereert je in staat stellen om je financiële doelstellingen te halen? 
- Wat zullen de kosten zijn?
Praktisch

Wat is een werkpakket en wat is een deliverable?Dit is een van de krachtlijnen van het project: het groeperen van de taken en acties die zullen worden ondernomen. Het is daarom noodzakelijk om het project te concretiseren in een plan opgedeeld in deadlines, met daarbij de te realiseren taken, de te halen deadlines, een overzicht van risico's en knelpunten en hoe deze te vermijden, de benodigde materiële/menselijke middelen, wie de verantwoordelijken zijn,... ... en wat er aan het eind van de fase zal worden ontwikkeld.

Komt bij werkpakket het vte-equivalent overeen met het aantal mensen die de taak moeten uitvoeren of met het aantal uren, bijvoorbeeld 1/5 vte?
Het vte-equivalent komt overeen met het aantal voltijdsequivalenten, d.w.z. het aantal uren dat aan de taak wordt besteed gedurende de totale periode van het project:
Vb. Bij een project van 18 maanden, een taak van 1 VTE = 
· iemand die er 18 maanden fulltime aan werkt,
· of 2 personen die er 9 maanden fulltime aan werken,...

Je kan, indien gewenst, ook gebruik maken van PM (person month): het aantal personen dat een maand lang fulltime werkt.
Vb. Bij een project van 18 maanden, een taak van 1 VTE = 
· 1 VTE = iemand die er 18 maanden fulltime aan werkt,
· Twee personen die gedurende 4 maanden halftijds aan een taak werken = 2*0,5*4 = 4 PM (voor een project van 18 maanden = 2*0,5*4/18 = 0,22 VTE).

Wat zijn onze verplichtingen na het verkrijgen van de subsidie? (bewijs van de goede werking van het project, ...?)
Zodra de subsidie is toegekend, zullen er 1 tot 2 tussentijdse rapporteringen plaatsvinden, dit in samenhang met opvolgingsvergaderingen. Deze omvatten: 
· financiële rapportering: over de kosten (met facturen, loonfiches, ...)
· technische rapportering: over de voortgang van het project 
Afhankelijk van de duur van het project zullen we om de 6 maanden een evaluatie uitvoeren om het project te kunnen voortzetten.

Moeten we al "bewijzen van het effect" van het project hebben om een aanvraag te kunnen indienen? 
Technisch gezien niet, want dit is precies wat tijdens de PYSI zal worden getest/gevalideerd. Je moet er echter zeker van zijn dat je kunt uitleggen hoe het antwoord consistent is met de geïdentificeerde sociale behoefte. De potentiële impact van het succes van het project op het bedrijf en zijn omgeving moet worden uitgelegd. 
Is het advies van de jury bindend?
Ja, een positief advies van de jury op basis van de evaluatiecriteria bepaald voor het programma is noodzakelijk om de financiering van het project voor te stellen aan het Gewest, dit afhankelijk van de beschikbare begrotingskredieten.

