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Algemene context:
De minister voor Wetenschappelijk onderzoek van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest (BHG) geeft aan Innoviris de opdracht om het een hulpsysteem te beheren voor het opzetten van O&O&I-projecten die samenwerkingen omvatten tussen één of meerdere entiteiten in het BHG en andere landen. Het doel hiervan is om financiering of erkenning te krijgen van internationale of supranationale instellingen.
In dat kader wil Innoviris organisaties die een internationaal O&O&I-project willen opzetten, steunen aan de hand van het steunprogramma voor de montage genaamd 'IPSU'. Het doel is om zoveel mogelijk niet-economische organisaties aan te moedigen om opnieuw Europeaanse/internationale O&O&I-partnerschappen aan te gaan om zo het Brusselse O&O&I-ecosysteem en de lokale expertises uit te breiden met buitenlandse partners. 
Daarom stelt Innoviris voor om de niet-economische structuren die een internationaal O&O&I-project willen indienen te helpen door tussen te komen bij kosten zoals de vergoeding van het personeel dat het project voorbereidt, opdrachtkosten inclusief de montage van het project, de vertaalkosten ... (zie hieronder de rubriek 'Acceptatie van de kosten').
Onderzoeks- en non-profitorganisaties (met uitzondering van overheidsinstanties van het Brussels Gewest) die financiering willen bekomen voor de montage van hun Europese of internationale projecten kunnen het aanvraagformulier van Innoviris invullen. 
Om de evaluatie vlot te laten verlopen, is het belangrijk dat je de gegevens zorgvuldig, volledig en binnen de opgelegde termijnen doorgeeft.
NB: Voor de montage van projecten onder Horizon Europe raadt Innoviris je aan om contact op te nemen met het NCP-team (National Contact Points for Europe). Zij hebben de nodige expertise om je door te verwijzen naar de juiste financieringsprogramma's, je te helpen zoeken naar de juiste partnerschappen, je project na te lezen voor je het indient enz. Meer info via deze link: https://ncp.brussels/
Modaliteiten:
De modaliteiten om steun te krijgen van IPSU zijn de volgende:
· Een tussenkomst van Innoviris van 100 % van de subsidieerbare kosten, mits ze de plafonds hieronder niet overschrijden; 
· Een interventie die kan gaan tot: 
· 15.000 euro per begunstigde en per project als de begunstigde projectcoördinator is; 
· 8.000 euro per begunstigde en per project als de begunstigde projectpartner is; 
· Rekening houdende met een kansenanalyse van de beschikbare budgetten
· De financiering wordt in een keer betaald, na ontvangst van het bewijs van indiening van het internationaal project en op basis van de volgende verantwoordingsstukken:
· een verklaring van schuldvordering;
· het voorgestelde project;
· een ontvangstbevestiging van de internationale instelling of organisatie van de oproep;
· een algemeen overzicht van de uitgaven tijdens de projectvoorbereiding, naar waarheid en conform getekend, samen met de bijhorende bewijsstukken.
· De aanvragende organisaties worden verzocht het aanvraagformulier in te vullen dat beschikbaar is op de website van Innoviris.
· De begunstigde van de IPSU-subsidie moet Innoviris informeren over het al dan niet slagen van zijn project in de internationale oproep.
Voorwaarden om in aanmerking te komen
Om in aanmerking te komen voor financiële steun van het gewest, moet de kandidaat:
· een organisatie zijn van niet-economische aard, dat wil zeggen elke onderzoeks- of non-profitorganisatie met uitzondering van overheidsinstellingen van het Brussels Gewest;
· minstens één exploitatiezetel hebben op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
· O&O&I-activiteiten uitvoeren bij de projectvoorbereiding;
· de reden geven waarom de hulp nodig is;
· de montage van het project mag niet begonnen zijn voor de indiening van de steunaanvraag;
· voldaan hebben aan de plichten in het kader van eerder door het gewest toegekende subsidies;
· alleen, of in consortium, een O&O&I-project uitvoeren dat in het kader past van een van de programma's die in aanmerking komen;
· niet reeds overheidssteun ontvangen voor de taken die in de montage van het project zijn opgenomen.

Een organisatie kan slechts één keer IPSU-financiering krijgen voor eenzelfde project.
Opgelet! Innoviris kan geen ondersteuningsfinanciering toekennen aan Europese projecten die geen link hebben met de gewestelijke bevoegdheden, zoals bijvoorbeeld defensie, of onderzoeksprojecten met militaire, migratie, educatieve, ruimtelijke, of gezondheidsdoeleinden. Contacteer ons als je een financieringsaanvraag wilt indienen voor de montage van een project over een van die thematieken. 
Gewestelijke bevoegdheden

· [bookmark: _Hlk70669026]Ruimtelijke ordening (planning, stedenbouw, stadsrenovatie, grondbeleid, bescherming van monumenten en sites) en huisvesting; 
· Omgeving, waterbeleid en natuurbehoud; 
· Economie (economische uitbreiding, buitenlandse handel) en werkgelegenheidsbeleid;
· Vervoer; 
· Openbare werken; 
· Energiebeleid; 
· Plaatselijke of kleinere besturen (gemeentelijk, intergemeentelijk, geloofsgemeenschappen); 
· Externe relaties; 
· Wetenschappelijk onderzoek.
Je kan meer informatie vinden op deze website: https://www.parlement.brussels/de-bevoegdheidsgebieden-2/?lang=nl 
[bookmark: _Hlk71540433]Internationale programma's die in aanmerking komen
De volgende internationale programma's komen in aanmerking voor IPSU-steun, voor projecten waarvan de thema's overeenkomen met regionale competenties:
Dit zijn RDI-programma's onder Horizon Europe:
· in de categorie “Onderzoek en innovatie” of “Innovatieve acties”, met uitzondering van programma's met betrekking tot pijler 1 en 4, die niet subsidiabel zijn.
· dit zijn ook de Europese partnerschappen DUT, Eurostars en Chips JU.
· dit zijn de programma's PIP (Public Procurement of Innovative Solutions) en PCP (Pre-Commercial Procurement).
· dit zijn de programma's EIC Pathinder, EIC Transition en EIC Accelerator (Full application).
Voor elk ander programma is een diepgaande analyse door Innoviris vereist.
Voor een overzicht van alle Europese partners onder Horizon Europe kan je terecht op deze pagina: https://www.era-learn.eu/partnerships-in-a-nutshell/european-partnerships/european-partnership-portfolio
Neerlegging van de aanvraag.
Elke steunaanvraag voor de montage van een project kan bij INNOVIRIS worden ingediend vanaf ten vroegste een maand voor de officiële lanceringsdatum van de internationale oproep tot ten laatste een maand voor de afsluiting van de internationale projectoproep waarvoor IPSU subsidies uitreikt. 
Aanvragen voor financiering moeten worden gestuurd naar funding-request@innoviris.brussels met een kopie naar ghubert@innoviris.brussels.
Aanvaarding van de kosten:
Als je aanvraag wordt geaccepteerd, zal Innoviris tussenkomen in de kosten die in aanmerking komen tijdens de uitvoeringsperiode van de montage zoals gedefinieerd in artikel 7 van het toekenningsbesluit. Het is echter bepaald dat sommige uitgaven die gedaan kunnen worden voor het begin van deze periode of na deze termijn aanvaard worden, op voorwaarde dat het nut ervan wordt aangetoond voor de ontwikkeling of de uitvoering van de montage en dat deze uitgaven vooraf door Innoviris werden goedgekeurd.
Volgende kosten komen in aanmerking:
· de vergoeding van het personeel van de instelling die instaat voor de voorbereiding en indiening van het internationaal project, of de vergoeding voor extern personeel voor diezelfde taken;
· de kosten voor vertalingen in uitvoering van een dienstencontract;
· de kosten voor juridische prestaties in uitvoering van een dienstencontract;
· de verplaatsings- en opdrachtkosten.
Die uitgaven kunnen doorlopen tot op de dag van de indiening van het voorstel bij de Europese of internationale organisatie.
Voor meer informatie kan je onze boekhoudkundige richtlijnen raadplegen op onze website:
FR: https://innoviris.brussels/sites/default/files/documents/directives_comptables_2024.pdf 
NL: https://innoviris.brussels/sites/default/files/documents/boekhoudkundige_richtlijnen_2024.pdf
EN: https://innoviris.brussels/sites/default/files/documents/directives_comptables_2024.pdf
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